

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

О Р Г А Н
ВСЕСОЮЗНОГО
С О В Е Т А
Ф И З И Ч Е С К О Й
К У Л Т У РЫ
п р и Ц И К
С О Ю З А С С Р

Красный СПОРТ

21 НОЯБРЯ

1935 ГОДА

выходит
через день
по нечетным
числам

№ 97
(185)

Ц Е Н А
20 К О П.

О награждении Председателя ЦИК Союза ССР и ВЦИК Михаила Ивановича Калинина ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Постановление Центрального Исполнительного
Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР, отме-
чая выдающиеся революционные заслуги Председателя Цен-
трального Исполнительного Комитета Союза Советских Со-
циалистических Республик и Всероссийского Центрального
Исполнительного Комитета — Михаила Ивановича КАЛИ-
НИНА и его крупнейшую роль в деле создания и укрепле-
ния первого в мире пролетарского государства — Союза Со-
ветских Социалистических Республик, постановляет:

Наградить гов. КАЛИНИНА Михаила Ивановича, в день
его шестидесятилетия, ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

Председатель Центрального Исполнительного
Комитета Союза ССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Центрального Исполнительного
Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль, 19 ноября 1935 г.

Товарищу Михаилу Ивановичу Калинину

В день Вашего шестидесятилетия ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР шлют Вам,
отдавшему 40 лет своей жизни революционному большевистскому делу, вер-
ному соратнику Ленина и Сталина, руководителю верховного органа нашего
Советского государства, — свой горячий привет.

Ваша деятельность революционера, рабочего — большевика, Ваша предан-
ность партии Ленина—Сталина, Ваша простота, сердечность, доступность,
 постоянная живая связь с широкими массами рабочих и крестьян, Ваш
практический ум и огромный жизненный опыт, Ваша рабо-
та на посту Председателя ЦИК ССР — завоевали Вам любовь и уважение широ-
чайших народных масс всех наций Советского Союза.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР желают Вам еще на долгие годы сохранить
здоровье и бодрость для плодотворной работы на благо трудящихся масс, на
благо Партии и Советского государства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Друг физкультурников

Всесоюзному старосте, президенту вели-
кого пролетарского государства, Ми-
хаилу Ивановичу Калинину, исполнившему
шестьдесят лет. Вся страна, вся
партия, все трудящиеся празднуют этот
замечательный юбилей.

Трудно найти в нашей стране человека, который бы не знал о Калинине. Он — один из самых любимых и по-
пулярных вождей. На долю Михаила Ивановича выпало великое счастье вместе с Лениным и Сталиным быть в первых рядах бойцов за пролетарскую революцию, создавать социалистическое государство, быть его руководителем, президентом.

Замечательна, героична жизнь главы могучей пролетарской державы. Калинин прошел суровую революционную школу. От тверского крестьянского пар-
тии до питерского металлиста, от про-
фессионального революционера до руково-
дителя могущественного государства — таков путь Михаила Ивановича Калинина.

Он прошел мрачные царские тюрьмы, годы тяжелого подполья, годы величайших испытаний и трудностей. Десятки лет отданы на общее дело борьбы за социализм. Калинин за все годы своей горячей работы был боевым солдатом революции, в большевистской партии выдающимся агитатором, пропагандистом, организатором.

Именно его, человека, закаленного в борьбе, прекрасно знающего жизнь рабочих и крестьян, партии, лично Ленин рекомендовал на пост председателя ВЦИК, а потом и ЦИК ССР. На этом посту Михаил Иванович проявил свой большой государственный ум, свою высокую культурность, свои замечательные разносторонние способности как государственного руководителя.

Наш любимый Калинин, простой и скромный, связанный тысячами нитей с массой трудящихся, никогда в жизни не был малодушным или пессимистом. Не многие знают, что М. И. Калинин за заслуги в гражданской войне награжден двумя орденами Красного знамени. Вечно жизнерадостный, бодрый, задорный, со свежими мыслями, метким, остроумным словом, он непримирим к врагам рабочего класса, к оппозиционерам, пытающимся расколоть партию.

Тверояманский, непоколебимый



Физкультура зановоет почетное место

Физкультурная работа на шахтах Донбасса резко отстает от общих темпов и размаха нашей борьбы за новую технику, за повышение производительности труда и машин. Физическая культура имеет огромное значение в борьбе за производственные рекорды. Она воспитывает и дисциплинирует людей, вливает в них новые силы и бодрость.

Наша шахта вряд ли может гордиться своими физкультурными достижениями. И это — плохо.

Мы заверяем физкультурников Советского Союза, что на шахте «Центральная-Ирмин», где зародилось стахановское движение, физкультура и спорт заняли почетное место. Мы просим Высший совет физической культуры и мастеров спорта помочь нам выполнить эту задачу.

Забойщик шахты «Центральная-Ирмин» АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ.

Парторг шахты ПЕТРОВ.

Забойщик парторг участка шахты ДЮКАНОВ

Последние спортивные новости

Советские боксеры

в Финляндии

ХЕЛСИНГФОРС, 20. Как сообщает финляндское телеграфное агентство, вчерашний день соревнований по боксу между командами СССР и финского рабочего спортивного союза закончился победой советских боксеров.

Чемпион СССР ленинградец Беляев (тяжелый вес) нокаутировал Койнуниена.

По очкам выиграли свои встречи: чемпион СССР москвич Михайлов (полутяжелый вес) у Файми, ленинградец Рыкунов (средний вес) у Гелина, чемпион СССР москвич Огуренков (легкий вес) у Хейно.

В полуслегком весе один из лучших боксеров финского рабочего союза Андерсон взял победу по очкам у ленинградца Емельянова.

Новое достижение

Сергея Ляхова

АШХАБАД, 20. Мастер спорта Сергей Ляхов установил новый всесоюзный рекорд в метании облегченного молота. Его достижение — 58 м 52 см. Старый рекорд — 56 м 38 см — принадлежал ему же.

«Сталинцы» за работой

Физкультурный акт 16 предприятий, обслуживаемых союзом электромашиностроения, — Электротехнической Куйбышева, 3-го «Динамо» им. Кирилла, «Электросвета», «Мосалемента» и др. — собрался вчера на свой первый плenum.

Член ВЦИК, председатель ЦК союза электромашиностроения и председатель Оргбюро спортивного общества «Сталинцы» тов. А. В. Зелинов сделал доклад об организации общества.

На собрании выступали: заслуженный мастер спорта А. В. Малиев, чемпион СССР пловец И. Борисов, лучший стахановец Электротехнической рапортовавший о выполнении плана на 360 проц. в честь собрания.

Под бурные аплодисменты собравшихся принял приветствия товарища Сталину, Кагановичу, Косареву и Хрушеву.

Бюро физкультуры МОССПС вручило физкультурникам Электротехнической выигранные ими ценные переходящие призы первенства МОССПС (две бронзовые статуи) по гимнастике, плаванию и волейболу.

Будьте всесторонне развитыми людьми

Из речи М. И. Калинина на совещании актива
Днепропетровского комсомола в 1934 году

...необходимо указать на такой важнейший участок работы комсомола, как физкультура. Спорт — хорошее дело, он укрепляет человека. Но спорт — это подсобная вещь и превращать его в самоцель, в голове рекордманиество не годится. Мы хотим всесторонне развить человека, чтобы он умел хорошо бегать, плавать, быстро и красиво ходить, чтобы у него все органы были в порядке, словом, чтобы он был нормальным, здоровым человеком, готовым к труду и обороне, чтобы параллельно всем физическим качествам правильно развивались и умственные его качества.

Поэтому, вовлекая в физкультурное движение новые миллионы трудящихся молодежи, поднимая на высшую ступень наш спорт, комсомол должен обеспечить нашим физкультурникам чистое политическое и общественное лицо.

Михаилу Ивановичу Калинину

Многомиллионная армия физкультурников Советской страны горячо приветствует Вас, дорогой Михаил Иванович, в день Вашего славного шестидесятилетия.

Все годы Вашего пребывания у руководства Верховным Органом Советского Государства — на посту Председателя ЦИК ССР и ВЦИК, советские физкультурники чувствовали Васько на-

устанные заботы. Своими успехами и рекордами мы во многом обязаны Вам.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости, силы и дальнейшей плодотворной работы на многие годы.

Обещаем Вам — президенту нашей великой родины — высоко держать знамя советского спорта и с беззаветной преданностью защищать честь, славу и границы социалистического государства.

ВЫСШИЙ СОВЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ССР

Фото И. ФИГУРОВА.



Иван Васильевич БОРИСОВ — основатель и бессменный руководитель лининского коллектива физкультуры.

Юбилейный год

Юбилейный 1935 год лининский физкультурный коллектив ознаменовал спортивными достижениями, широко развернутой массовой физкультурой и активным участием физкультурников в общественно-политической жизни комбината. В этом — большая заслуга не только руководителей коллектива, но и секретаря партийного комитета т. Белякова. Он принимал участие в организационной в массовой работе физкультуры и систематически ставил на заседаниях парткома вопросы физкультурной работы.

Комплекс ГТО — стержневой вопрос коллектива. Контрольная цифра фабрики в 75 значков была выполнена еще к 8 сентября. Но коллектив не замкнулся в узкие рамки контрольных заданий. Широко развернув массовую работу, бюро физкультуры охватило сдачу нормы 862 рабочих. Из них уже 103 полностью закончили сдачу нормы за значок ГТО 1-й ступени. Нормы сдаются не только молодежью, но и взрослыми рабочими.

Инструктор кружка т. Степенко при поддержке председателя бюро т. Борисова подготовил за этот год из числа лучших значков 19 помощников инструкторов по детской работе, 8 руководителей секционной работы и судейский аппарат в составе 33 человек.

Плановость и дисциплина помогла коллективу успешно провести в весенне-летнем сезоне секционную работу, вовлекли в занятия неорганизованную молодежь и взрослых рабочих.

Легкоатлетическая секция провела 53 занятия, охватив 634 человека, секция игр охватила 780 человек.

Партком и фабком реализуют азии «Третьего гола второй пятилетки». Физкультурники выделяют из своей среды 57 вербовщиков — третью часть общего числа вербовщиков. Десятки «молний» во время займа написаны и оформлены руками физкультурников.

Поселок Ликино озеленяется. Около рабочих казарм и на фабричной территории рассаживаются 7 000 фруктовых деревьев и ягодных кустов. И здесь 150 физкультурников играют ведущую роль.

Лучшие легкоатлеты «Ликини» — Сазонова, Шишканова, Трушеникова, Полунин и другие — показали в этом году свои достижения на стадионах Шатуры, Орехова, Харькова и Москвы.

Все 23 призываника комбината прошли специальную лагерную подготовку. Командно-политический состав лагеря состоял из физкультурников. В лагере был построен тир. 22 призываника сдали нормы на значок ГТО в 21 — на второпяховского стрелка 1-й ступени. Взвод призываников совершил ночной марш на 25 км и кроссы на 3 и 5 км.

Коллектив позаботился и о детях рабочих. Летом бюро физкультуры провело детскую спартакиаду по футболу, волейболу, городкам, шахматам и шашкам. В спартакиаде участвовало 154 школьника. 232 школьника сдали нормы за ГТО. Организованная из подростков футбольная команда имела 7 встреч с командами района.

С такими результатами заканчивает свой юбилейный 1935 год физкультурный коллектив «Ликини».

А. ПОПОВ.

Личная жизнь Борисова и Степенко

Четверть века назад, в черные годы столыпинской реакции, тридцатипятилетний мастер Ваня Борисов основал в Ликине, на текстильной фабрике Смирнова, рабочую футбольную команду.

В 1935 году четырехтысячный коллектив Ликинской фабрики празднует двадцатипятилетие старейшего в Союзе рабочего физкультурного коллектива. Четверть века спустя лининские рабочие чествуют бессменного главу этого коллектива — Ивана Васильевича Борисова и старейшего инструктора — Владимира Даниловича Степенко.

Иван Васильевич прожил долгую и содержательную жизнь. Он родился в Ликине. Безрадостная юность его прошла в те годы, когда единственной пищей ликинского текстильщика была «мурровка» — алюминиевая смесь из сырой воды, черствого хлеба и прокисшей капусты. В праздники на золоченных хорах, окутанных кушным облаком дыма, ревели многолетние фабриканту Смирнову. Тогда в мурровку добавлялись две-три звездочки масла и луковицы. В эти дни рабочие «развлекались». Круг легальных «развлечений» был небольшим: водка и кувачные бои.

Рабочие жили в казармах. Весь зловонное и темное коридоры шел ряд комнат. В каждой комнате жили 2—3 семьи. Семья пеликом спала на одной широкой кровати, и эта кровать была единственной мебелью рабочего. Под кроватью стояли кадушки с кислотой капустой, прораставший картофель, грязное белье в корзинах — отвратительные атрибуты ликового быта.

Подростки в те годы работали по 14 часов.

За каторжный труд платили 3-4

Фото И. ФИГУРОВА.

рубля в месяц. Но и из этого скромного бюджета отдыха и леңег Ваня Борисов и его товарищи ухитрялись все же выкраивать часы для занятий спортом и медные гроши на закупки несложного инвентаря.

Во главе с Ваней Борисовым ликинские футбольисты дрались на геройских баррикадах Октября. Они проводили в жизнь первый в Российской республике секрет о национализации фабрики в первой такой фабрикой в России была лининская мануфактура Смирнова.

Иван Васильевич был свидетелем роста и социалистического величия Ликина. На его глазах выросли в поселке клуб с артистичным залом на 700 мест, летние ясли, новый фабричный корпус на 1 000 станков, школа-гимназия, большие жилые дома, хлебозавод, первый в СССР опытный завод отечественной древесины. На его глазах поселок озеленяется, электрифицируется. Сейчас здесь прекрасная лечебница и около десятка врачей-специалистов. Торфяные болота и перелески между Ликиними и Ореховым пересекла прекрасная проселенная дорога.

С ростом Ликинской фабрики рос и ее физкультурный коллектив. Его спортивные достижения начинают греметь за пределами Ликина. Борисов первый на фабрике сдаст нормы ГТО. В 1925 году на помощь ему приходит инструктор тов. Степенко. Эти люди приводят коллектив к юбилейному 1935 году.

Оба они — энтузиасты спорта. Борисов держит рекорды фабрики в метании диска, копья, молота и гранаты. Он отпраздновал недавно свое

участие в тысячном футбольном матче. Борисов завоевал первенство в скоростном беге на коньках. Он — лучший хоккеист и лыжник, прекрасный легкоатлет.

Степенко — инструктор-общественник. Отсутствие в Ликине приличного спортивного зала, залитый стоячей водой стадион мучают его. Он переживает горечь и обиды коллектива как личные оскорблении.

— Ну вот, Владимир Данилович, — говорю я ему: — вы мне много рассказали о достижениях своих ребят. Расскажите теперь о личном мире в радостях.

— Радости? — озабоченно спрашивает Степенко: — радость, конечно, были. Правда, Иван Васильевич? Вот, например, итоги второго ликинского соревнования. Мы тогда заняли второе место в республике по союзу хлебо-обумажников.

— Да, — подтверждает Борисов. — Это, конечно, была большая радость. Зато и поработать пришлось воротком. Жаркие были леңечки..

И я узнаю о других «личных» радостях в огородах Борисова и Степенко. Я читаю длинный список спортивных рекордов ликинских спортсменов. Следующий список перечисляет награды, полученные коллективом за последние десять лет. Здесь кубки, знамена, грамоты, жетоны.

Так работают Борисов и Степенко. Мы не сомневаемся в том, что в будущем спортивном обществе «Красное знамя» оба они начнут второе двадцатипятилетие волительства славным физкультурным коллективом Ликинской фабрики.

Сергей ГРЕВСКИЙ.



Знатные люди лининского коллектива физкультуры (слева направо): МЕРНУЛОВ — судья по всем видам спорта; АНДРЕЕВ — активист коллектива, один из старейших футболистов; САЗОНОВА — молодая легкоатлетка, установившая ряд фабричных рекордов; СПИРИДОНОВ — капитан лининской футбольной команды; АРХИПОВ — один из лучших футболистов фабрики и многообещающий легкоатлет.

МЕЧТЫ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Десять лет назад физкультурники Ликинской текстильной фабрики запомнились гимнастикой... в предбаннике. Здесь же разучивали свои песни хороший кружок, репетировали трамвайщики. Была очагом культурной жизни четырехтысячного коллектива «Ликини».

В поселке приступили к постройке нового здания клуба. Для строительства выделили площадку фабричного стадиона. Физкультурники без особой печали прощаются с беговыми дорожками, с душевыми павильоном, с футбольным полем, которое вырастило таких классных игроков, как один из прославленных вратарей Москвы — Иван Рыжов.

В перспективе были: новое здание клуба с просторным гимнастическим залом и новый, залитый солнцем, стадион с удобными трибунами, душами и раздевальнями, с шумящими вокруг вековыми соснами, с веселыми лесными лужайками за футбольным полем.

Впрочем, очень скоро радужные перспективы ликинских спортсменов лопнули, как мыльный пузырь. Вместо оборудованного стадиона они получили только лесную лужайку, неприспособленную для легкой атлетики и футбола, а взамен спортивного зала им отвели крошечную комнатку с низким потолком.

Еще во время строительства клуба лининские физкультурники посыпали де-

легацию к председателю ЦК союза хлебо-обумажников т. Кутузову. Делегация указала что из плана строительства совершенно выпали спортивные объекты. Последовало классическое разъяснение: «Будьте довольны тем, что вам строят».

Работая на параллельных брусьях, гимнасты задевают ногами о потолок. В комнате стоит «кошелек», но прыгать через него нельзя, так как ноги разбежаться. О турнике и шведской стенке молодые ликинские гимнасты знают только по картинкам. В «зале» с трутом помещается 12 человек, они тут же раздеваются, складывая одежду прямо на пол.

Между тем тяга к гимнастике огромна. В узком коридоре, ведущем в зал, весь вечер сменяется очередь желающих заниматься.

На совете ЦК союза хлебо-обумажников в дирекции фабрики — не только «гимнастика», отталкивающая от физкультуры взрослых рабочих и калечящая молодежь.

На беспризорном «стадионе» встретили мычанием рыхий теленок. Стадион не огорожен. Беговые дорожки не дренажированы, опущены ниже уровня поля и залиты водой. Издали футбольное поле походит на зеленый остров, окруженный зеркальным прудом. При ближайшем рассмотрении оказывается, что остров покрыт кочками, а

зеленый дерн между ними пропитан водой.

Достижения ликинских легкоатлетов заслужительны. В этом году Полунин пробыл 100 м в 11,4 сек., Архипов — 400 м в 50,8 сек., Трушеникова — 400 м в 3 мин. 46,3 сек. Футболисты Ликина побеждали не только на зеленом поле стадионов, но и в фронтах гражданской войны и социалистического строительства. Товарищи Суслов, Лупин, Шерстнев, Егоров, Голов (последний сейчас — редактор многотиражки) героически дрались в рядах орехово-зуевских пролетариев с наступающей контреволюцией. Эпоха физкультуры в предбаннике давно прошла, но многие с тайной грустью взывают о ней.

В предбаннике было светло, тепло, чисто и просторно. После занятий гимнасты шли под душ, одевались на удобных скамьях и уходили домой бодрые, ощущая свежесть во всем теле. ЦК союза хлебо-обумажников и дирекция фабрики должны доказать на деле ту горячую любовь к физкультуре, которую они нередко декларируют в пышных речах. Ликинский физкультурный коллектив, имеющий ряд побед на производственном и общественном фронтах, должен хотя бы на 26-м году своего существования получить просторный гимнастический зал и хорошо оборудованный стадион.

ЦК союза хлебо-обумажников и дирекция фабрики должны доказать на деле ту горячую любовь к физкультуре, которую они нередко декларируют в пышных речах. Ликинский физкультурный коллектив, имеющий ряд побед на производственном и общественном фронтах, должен хотя бы на 26-м году своего существования получить просторный гимнастический зал и хорошо оборудованный стадион.

Но мы думаем, что завод качественных сталей, занявший 1-е место на всесоюзном конкурсе металлургов, завоевавший золотую медаль «Правды», завод «Серп и молот», должен иметь свою лыжную станцию. ЛЫЖНИКИ ЗАВОДА «СЕРП И МОЛОТ».

Фото И. ФИГУРОВА.



ЗАВОД ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ЛЫЖНУЮ СТАНЦИЮ

Лыжная секция московского металлургического гиганта завода «Серп и молот» возникла в прошлом году по инициативе рабочих и ИТР завода. Она зарекомендовала себя как крепкий, хорошо сложенный коллектив, который на районных и областных соревнованиях в соревнованиях ЦК союза черной металлургии сумел крепко постоять за честь завода. На заводскую лыжную секцию привлекла свыше трехсот человек — цифра невиданная в заводских условиях.

Но сильно изношенный, устаревший спортивный инвентарь, отсутствие инструкторов и собственной лыжной станции мешали их работе.

Заручившись согласием ЦК союза черной металлургии, секция немедленно приступила к разработке проекта станции. Он был прекрасно сделан архитектором завода т. Петрашем Л. Б.

Рассчитанная на 500 пар лыж, станция явилась бы лучшим подарком для рабочих и спортсменов завода.

ВСФК одобрил проект станции и в июле передал секретариату ВЦСПС на утверждение. Тем временем актив секции, мобилизовав себя, приступил (хотя-таки с согласия ЦК черной металлургии) к подготовительным работам. Закупили материал (лес, кирпич, стекло, железо), был найден земельный участок для станции. Осталось только привлечь строителей.

Но... работа встала. ЦК союза черной металлургии прекратил ассигнования, дождалась утверждения проекта станции в ВЦСПС.

Бежали дни и месяцы, а проект безнадежно вылеживался в стенах секретариата ВЦСПС.

Обивались пороги авторитетных организаций, испытаны были кипы бумаг, но результатов это не дало никаких.

Не лучше положение с инвентарем. Пора начинать занятия, но нет помещения, инструкторов и средств.

Лыжники завода уже не смеют мечтать о лыжной школе, щедро обещанной ЦК союза черной металлургии. Им нужно хотя бы помещение и инструктор. Иначе секция придется сворачивать свою работу в наступающем сезоне. Секция стоит перед распадом. Но эта не интересует ни завод, ни комитет комсомола, ни бюро физкультуры союза черной металлургии, ни даже бюро физкультуры завода.

Лыжный спорт широкопопулярен в среде рабочих завода «Серп и молот». массовые пешие вылазки прошлого года, успешная сдача норм ГТО 1-й и 2-й ступеней проходили всегда при большом участии рабочих. Живое и хорошее дело воюю аппарата ВЦСПС и из-за халатности профсоюзных, физкультурных и комсомольских организаций завода и бюро физкультуры союза черной металлургии может быть «похоронено по первому разряду».

Но мы думаем, что завод качественных сталей, занявший 1-е место на всесоюзном конкурсе металлургов, завоевавший золотую медаль «Правды», завод «Серп и молот», должен иметь свою лыжную станцию.

СНОВА БУДУ ЗАЩИЩАТЬ ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО КОНЬКОБЕЖЦА СССР

Беседа с заслуженным мастером спорта, чемпионом СССР Я. Ф. МЕЛЬНИКОВЫМ

— Уже более месяца я веду специальную и серьезную подготовку к предстоящему конькобежному сезону, — сказал нашему сотруднику Я. Ф. Мельников.

Через две недели я вместе с другими мастерами ВЦСПС еду в Бакуриани, где мы будем тренироваться около месяца на новой ледовой дорожке международных размеров. Затем мы будем участвовать в Бакуриани на слете мастеров ВЦСПС, который начнется с 1 по 6 января. Здесь мастера спорта профсоюзов сделают попытку использовать прекрасные климатические условия этого горного курорта для побития всесоюзных рекордов.

Из Бакуриани я вернусь в Москву и вместе с другими конькобежцами буду готовиться к ответственному выступлению на большом зимнем празднике в честь Х съезда комсомола.

Если предположение о выезде команды лучших советских конькобежцев в Норвегию для участия в разыгрыше рабочего первенства Европы.

Следующее большое мероприятие, в котором я надеюсь принять участие, — разыгрыш в Москве первенства СССР и одновременно рабочего первенства мира по конькам, при участии лучших мировых мастеров конькобежного спорта Скандинавских стран, а также Австрии и Голландии.

На окончании этих соревнований намечается поездка в Бакуриани лучших советских и мировых мастеров для побития мировых рекордов.

Вот в главных чертах все крупнейшие соревнования, в которых я надеюсь принять участие.

Рядом с целой плеядой талантливых молодых конькобежцев я и в этом году буду снова защищать свое право на звание лучшего конькобежца страны.

Д. Я.

ВРУЧЕНИЕ 1000 ЗНАЧКОВ ГТО II СТУПЕНИ

В Вольской авшационной школе состоялось вручение значков ГТО II ступени и грамот ВСФК тысяче бойцам, командирам и курсантам школы, сдавшим нормы на значок к XVIII годовщине Октября.

Первый значок был вручен лучшему парторту подразделения курсанту-выпускнику тов. Захарову.

1000 значков, выданных курсантам вольской школы, составляет третью часть всех значков ГТО II ступени, выданных по Советскому Союзу.

СПОРТ В ФАШИСТСКОЙ ИТАЛИИ

Прфессор Саризов-Серазини

Летом текущего года мне удалось посетить ряд стран, лежащих в бассейне Средиземного моря.

Среди ряда задач, которые яставил себе, будучи одним из старейших работников советской физической культуры, наиболее важной было ознакомление в современной направленности физического воспитания в Турции, Греции, Египте, Франции, Италии.

Из перечисленных стран Италия выделяется на первое место похвату физкультурой своего населения. Продуманный, систематический и массовыйхват всего населения методами физического воспитания является краеугольным камнем всей политики властившего фашизма, ставящего перед собой в будущем задачи завоевательного характера. Эти задачи определяют формы и характер физического воспитания.

Поэтому система фашистского воспитания предусматривает не только всестороннее физическое совершенствование, но и всестороннюю закалку организма, которая позволила бы легионеру наших дней с одинаковым успехом сражаться в различных климатических условиях, под различными температурами и на разных высотах. Таким образом и физические упражнения и закаливание растущего организма занимают равное место в системе фашистского воспитания подрастающего поколения.

Правительство Муссолини не жалеет средств на спортивное строительство, привлекая к нему лучших архитекторов страны, широко используя в качестве строительного материала дорогой мрамор. Не приходится говорить, что при строительстве «физкультурных го-



Семинар по значку ГТО

Московское о-во «Спартак» будет проводить семинар по значку ГТО 2-й ступени. В первую очередь полную норму будут сдавать значкисты, охваченные комплексом в этом году.

Семинар обязательен для всех инструкторов и значкистов.

Первое собрание вузовского актива физкультурников

МГК ВЛКСМ и МГСФК 26 ноября подготовят созыв в клубе МГУ первого общемосковского собрания физкультурного актива вузов, техникумов и рабфаков Москвы.

На собрании будет поставлен доклад о включении московских вузов, техникумов и рабфаков в обявленный ВСФК СССР с 1 декабря III всесоюзный смотр-конкурс физкультурной работы в вузах, техникумах и рабфаках.

В предыдущих двух конкурсах Москва не сумела занять ведущего места.

Знаки Лондонского стрелкового клуба — советским стрелкам

Советские стрелки, участвовавшие в мае этого года в международных заслуженных соревнованиях по мелковалиберному оружию, получили от лондонских стрелков нагрудные значки. Эти значки получат стрелки ленинградского клуба Осавиахима и Бауманского клуба воровско-стрелков.

В Вольской авшационной школе состоялось вручение значков ГТО II ступени и грамот ВСФК тысяче бойцам, командирам и курсантам школы, сдавшим нормы на значок к XVIII годовщине Октября.

Первый значок был вручен лучшему парторту подразделения курсанту-выпускнику тов. Захарову.

1000 значков, выданных курсантам вольской школы, составляет третью часть всех значков ГТО II ступени, выданных по Советскому Союзу.

ЗИМА В НОВОСИБИРСКЕ

Хорошо зимой в Ельцовском бору, что близи Новосибирска. Туда в выходной день направляется много лыжников. На СНИМКЕ: первая вылазка в лес школьников города 12 ноября.

Открытие катков

20 ноября закончена заливка последнего (для фигурантского катания) катка в парке ЦДКА. Всего залито четыре катка: спортивный, два для массового пользования и фигурантский. Общая площадь льда всех катков ЦДКА — 48 000 кв. метров. Официальное открытие катков — 22 ноября.

23 ноября в 6 часов вечера намечается открытие катка «Динамо» (Петровка, 26). Каток уже залит и опробован. Все внутренние помещения раздевалки прекрасно отремонтированы и имеют уютный вид.

В „Локомотиве“

Институт физкультуры им. Леонтьева выдает «Локомотив». Октябрьской дороги наиболее способных студентов, которые будут работать в качестве инструкторов. Члены «Локомотива» будут пользоваться самой большой в СССР институтской библиотекой. Консультационную работу будут проводить научные работники института.

На первом дорожном совещании в Воронеже был заслушан доклад пом. начальника отдела т. Лимарева об организации о-ва «Локомотив». Председателем оргбюро выбран начальник Юго-восточной ж. д. тов. Жуков.

В состав рабочей части оргбюро «Локомотив» Западной дороги выбраны начальник дороги тов. Жуков и начальник политотдела тов. Голод.

Надо отметить, что команда гиревиков Северной морской флотилии показала абсолютное преимущество по всем весам, и наоборот команда борцов ее нуждается в значительной работе по отшлифовке техники борьбы. Борцы же ЦДКА блеснули незаурядной техникой.

А. КРАВЦОВ.

Всесоюзное спортивно-охотничье первенство ВЦСПС

Начались всесоюзные спортивно-охотничье соревнования на первенство ВЦСПС.

На соревнования съехались участники Ленинграда, Свердловска, Харькова и других городов, в числе которых московские мастера: Свирицкий, Рощупкин, Морович А., Генкель (Ленинград), Крейцер Б., Николаев и Макеев.

Участвуют более 100 человек. Комплексная стрельба решит командное первенство ВЦСПС.

ВСЕСОЮЗНАЯ ШКОЛА РЕГБИ

По решению ВСФК СССР в Тифлисе организуется всесоюзная школа регби. Здесь будут изучать теорию и практику регби спортсмены Москвы, Ленинграда, Тифлиса и других городов Союза.

Приближаются к финишу

19 ноября из Петрозаводска вышли участники перехода комсомолок Кировск — Ленинград. Пройдено 900 км. Осталось 400. Финиш 28 ноября.

4 всеармейских рекорда

18—19 ноября в ЦДКА состоялись состязания по поднятию тяжестей и борьбе между командами ЦДКА и Северной морской флотилии. Гиревики Северной флотилии установили четыре всеармейских рекорда. Инзарцев (полулегкий вес) в рывке одной рукой показал 65 кг (прежний рекорд 63,3 кг); Гоговцев (средний вес) в толчке одной рукой показал 91,25 кг (прежний рекорд 90 кг), он же в рывке двумя руками показал 97,5 кг (прежний рекорд 95 кг); Щелагов (тяжелый вес) толчок одной рукой 100 кг (старый рекорд 85,6 кг).

Во французской борьбе, наоборот, победила команда ЦДКА, тренер т. Гордиенко. Счет 10:0. Иовлев Е. показал Дунаева за 1 мин. 30 сек., Соловьев — Седенко (5 мин. 50 сек.), Забаро — Попова (25 сек.), Петров — Бугаева (1 мин. 30 сек.), Ширшов — Бриницына (15 сек.), Иовлев А. — Седенко (2 мин. 40 сек.), Газаев — Чопова (6 мин. 15 сек.), Ткач — Бугаева (3 мин. 30 сек.), Иовлев Е. — Дунаева (18 сек.).

Надо отметить, что команда гиревиков Северной морской флотилии показала абсолютное преимущество по всем весам, и наоборот команда борцов ее нуждается в значительной работе по отшлифовке техники борьбы. Борцы же ЦДКА блеснули незаурядной техникой.

А. КРАВЦОВ.

Локбатан — Баку

18 ноября состоялся пробег нефтепромыслов Локбатан — Баку на дистанцию 18 километров. Стартовало 28 чел. Несмотря на дождь, тяжелые подъемы и размытую дорогу, победитель пробега студент ЗГИФК Логвин показал хорошие времена — 1 час. 06 мин. 51,4 сек.

Командное первенство и приз газеты «Физкультура Азербайджана» завоевал коллектив ЗГИФК.

БАРУ.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ПОВОРОТНЫЙ РУЛЬ

400 000 велосипедов выпустят в будущем году Московский, Харьковский и Пензенский заводы — на 50 тысяч больше, чем в этом году. Качество велосипедов значительно улучшается. Выпускаются новинки: впервые на советских велосипедах будет применен универсальный поворотный руль, а 30 тысяч Московского завода получат английское седло, имеющее мягкую подушку. Идет подготовка к выпуску легкодорожных велосипедов облегченного типа.

Календарь соревнований

ВОЛЕЙБОЛ

Группа I-A. 22 ноября завод им. Сталлина — Машиностроительный институт (Ленинская слобода, учкомбинат ЗИС).

Группа I-B. 24 ноября «Ударник» — «Авангард» (Староконюшенный пер., 18).

Группа II. Горный институт — Тимирязевская академия (Б. Калужская, 14).

Товарищеская встреча. 21 ноября «Серп и молот» — «Авангард» (Букинская, 11/15).

БАСКЕТБОЛ

22 ноября «Локомотив» — «Пламя» (Клуб им. Кухмистрова). Мужские команды.

ПОПРАВКА

В № 93 от 13 ноября в заметке «Москва — Ростов» неправильно указано, что сборная Ростова выиграла у авиашколы. Победила последняя о том же счетом.

В том же номере в отделе «Ждем снега и льда» в корреспонденции из Ростова речь идет о базе Потребкооперации, а не Промкооперации.

Отв. редактор П. А. ПОЛУЯНОВ.

Издатель — ОГИЗ «Физкультура и туризм».

Редакция газеты „КРАСНЫЙ СПОРТ“

ПЕРЕЕХАЛА В НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

РАХМАНОВСКИЙ П., Д. № 3, ПОМ. № 9 и 39.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР 3-92-88

ЗАМ. ОТВЕТСТВЕННОГО РЕДАКТОРА 4-42-46

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ 2-38-42

ОТДЕЛ СПОРТИФОРМАЦИИ 5-78-83

СПОРТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ 17-19 доб. 26

ИЛЛЮСТРАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ 5-78-87

МАССОВЫЙ ОТДЕЛ и УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ 54-49

На стадионах мира

БЕРН, 15. Франция, Англия, Дания, Норвегия и Австрия уже отказались участвовать в олимпийском футбольном турнире в Берлине. Сегодня к этому списку присоединились Швейцария и Румыния.

ПАРИЖ, 18. Одна из руководителей французского легкотяжелого союза заявила представителям прессы о том, что предполагается амнистировать всех дисквалифицированных союзом. В таком случае будет подлежать амнистии и Лидумег.

ТОКИО, 18. Новый японский рекорд в беге на 10 000 м установлен на первенстве Японии Муракоса — 81 мин. 07,8 сек. Остальные результаты первенства — на среднем уровне: 100 м. выиграл Итошиока — 10,8 сек.; Карада прыгнул в длину на 7,51 м. Нишида — с шестом на 411 см, а Муракоса прошел 1 500 м в 4 мин. 01,3 сек.

ВИENNA, 16. Американская команда пловцов провела встречу с австрийскими пловцами в столице Австрии. Кифер выиграл 200 м на спине в 2 мин. 34,8 сек., Хайланд — 100 м кролем — в 61,2 сек. и Брайдентал — 100 м брасом — в 1 мин. 15,2 сек.